

如履薄冰抓实抓好安全生产工作 严格落实责任坚决防范事故发生

太钢集团、太钢不锈部署四季度安全生产工作

本报讯(记者 薛华)9月29日,太钢集团、太钢不锈召开2021年四季度安委会(扩大)会议,深入分析当前安全生产形势,动员各单位各部门进一步提高认识、压实责任、强化举措,全力以赴做好当前及四季度安全生产工作,确保四季度安全生产稳定运行。太钢集团党委书记、董事长高祥明出席会议并讲话,太钢集团总经理、党委副书记魏成文主持会议。

会上,公司安委办汇报了三季度安全工作落实情况及存在的问题,提出四季度安全工作建议;播放了安全事故案例动漫;与会领导就推进安全生产专项行动和专项整治、抓好重点领域风险防控、确保国庆期间和冬季安全生产等提出意见建议。

会议指出,三季度,公司安全生产形势非常严峻,容不得丝毫放松懈怠,仍需警钟长鸣,常抓不懈,快速扭转安全生产被动局面。四季度安全工作的总体思路是以习近平总书记安全生产重要论述为指导,坚持“一高两严”总要求,持续贯彻落实新《安全生产法》,强化“三个必须”和管理人员安全履职,深入开展安全生产专项行动、专项整治和隐患排查治理,结合冬季安全生产特点加强现场风险防控,确保四季度重伤以上事故为零。重点抓好以下工作:做好国庆期间安全工作,重点抓好设备、重点场所、重点人员的安全管理,强化应急值守和带班检查,开展安全大检查,落实各级安全责任;持续推动新

《安全生产法》的学习宣传和贯彻落实工作,提升全员的法律意识和安全意识;认真落实安全管理履职清单,进一步强化安全生产责任落实,完善安全生产绩效管控体系;结合专业化整合工作的推进,强化“一总部多基地”安全管控;深入推进专项整治三年行动,加大协力供应商、检修施工、严格标准化作业、皮带机等方面的安全生产专项整治力度;聚焦3D智慧制造项目、道路交通、矿山、消防等重点领域,加大隐患排查治理力度,打好风险“防控战”;抓好阶段性和季节性安全工作。

高祥明在讲话中指出,今年以来,公司安全生产形势非常严峻,给我们敲响了警钟,这也暴露出我们在严格落实“三个必须”要求,把安全工作作为头等大事放在心上,抓在手上,落实在行动上还存在不小的差距和不足。安全生产工作必须常抓不懈、警钟长鸣,容不得半点侥幸,来不得半点大意。当前公司安全生产基础还比较薄弱,各单位、各部门要深刻吸取事故教训,把安全生产工作作为一项重要政治任务,切实提高政治站位,始终绷紧安全之弦,强化“红线”意识和“底线”思维,眼睛向内,刀口向里,正视自身存在的问题和不足,把安全生产工作放在企业发展的首要位置抓紧抓严抓实。

高祥明强调,抓好安全生产关键在于抓好责任落实。要扎实推进全员主体责任清单的制定落实,努力构建岗位清晰、职责明确、全员覆盖的安全生产责任链条。

要强化安全生产问责追责,对发生的各类安全事故,按照“四不放过”原则,坚持问题导向,全面开展责任倒查,严肃追究事故责任。对工作不落实、措施不到位的,一律予以严肃追责。要适时启动安全生产专项巡察工作,进一步督促检查各单位全面落实安全生产责任,有效解决制约安全生产的突出问题,推动安全生产各项工作落实落地。

魏成文强调,各单位、各部门要横下一条心,采取坚决有效措施,标本兼治,奋力扭转公司安全生产形势,维护公司发展改革稳定大局。要深入学习贯彻落实新《安全生产法》,完善安全管理履职清单,落实安全生产责任制,推进安全生产依法治理。要加强对协力供应商、检修施工、煤气、3D智慧制造和皮带机等重点领域、重点环节的排查和整治,坚决杜绝形式主义,确保单位全覆盖、问题全排查、隐患全整改。要健全完善突发事件专项应急预案,做好停水、停电、停气的应急处置措施,防范安全风险。要加强应急值班值守,做好应急准备、监测预警等工作,确保节日期间公司安全生产形势平稳有序。要抓好季节性安全防范工作,做好冬季“五防”及供暖安全工作,做到防患于未然。

会议以视频会议的形式召开,太钢集团、太钢不锈两级公司助理以上领导,安委会成员单位负责人在主场参会。各单位领导班子成员和安全部门负责人在分会场参会。

本报讯(通讯员 李慧)为进一步强化党风廉政建设监督责任,扎实开展经营管理风险排查,近日,太钢不锈钢管公司纪委围绕经营管理风险排查工作开展专项监督检查,并对近期经营管理风险排查出的关键环节涉及的重点岗位人员开展提醒谈话,教育引导相关岗位人员牢固树立纪律意识和规矩意识,围绕岗位风险完善防控措施,对日常监督提出的意见和建议做好整改落实和“回头看”,切实发挥监督专责作用。

该公司纪委对热加工穿孔用工模具、修磨用砂轮片等大宗物资的入厂验收、使用和交废管理进行了抽检,下发检查建议书2份,提出意见建议7项。对检查中发现的问题“抓重点,求实效”,对涉及废钢管理和大宗物资管理的3名科级干部、27名管理人员开展针对性提醒教育,通过找准监督着力点,严控廉政风险点,切实增强提醒谈话效果。

9月以来,该公司共组织经营管理风险排查专题讨论7场,集中廉政谈话1次,教育提醒副科以上人员要强化“不抓党风廉政建设就是失职”的意识,对职责范围内的党风廉政建设负起领导责任,落实好“一岗双责”。要求各部门、作业区要严格按照经营管理风险排查工作要求,围绕本单位管理薄弱环节和经营风险点,通过制定防控目标、细化防控措施、完善相应制度、明确责任主体、查验执行情况等措施,推进各项专业管理水平稳步提升。

太钢不锈钢管公司精准监督抓廉洁

当好排头兵

刘伟是太钢天管公司冷线作业区冷线机组乙班班组长。自2005年参加工作以来,他扎根基层、勤奋好学、善于钻研、勇于担当,从普通的操作工到现在的班组长,从原料退火酸洗机组到现在的成品退火酸洗机组,十几年来,在自身能力不断提高的同时,带领班组成员团结一心,奋力拼搏,班组各项业绩在冷线作业区均名列前茅,多次被评为优秀班组、先进集体,他个人也多次被评为优秀班组长、优秀退伍军人等。

刘伟熟练掌握冷线各段设备运行情况,对生产机组的突发状况能够快速发现和处理。他总结冷线机组最优化的生产操作方法,优化焊接工艺和焊缝质量的判断标准,所带领的班组从未出现因焊缝质量问题造成的断带事故。积极提高班组员工的操作水平,在冷线薄料生产质量竞赛中,获得了焊接竞赛单项第一名的成绩。努力提高班组员工的生产运行水平,在冷线匀速开车竞赛项目中,带领班组勇夺第一,班组生产效率得到提升,为完成各项指标做出了积极贡献。

刘伟不仅注重提升个人的业务能力,而且不断探索方法提升对班组的水平。他能够知人善任,以身作则,带领班组保质保量地完成当班生产任务。在现场管理过程中,他始终坚持把质量标准化和工艺执行标准化建设当成班组工作的根本出发点和着力点,有侧重地完善各岗位人员执行标准工艺的检查制度,明确分工,落实责任,强化管理,严格奖惩,建立了覆盖全班组的管理体系,把“打造精品基地”落实到班组具体工作中。

在今后的工作中,刘伟将立足岗位,团结拼搏,提升业务本领,努力带出一支和谐团结、有战斗力的队伍,在企业高质量发展中建功立业。

(太钢天管公司)



告读者

根据2021年国庆节放假安排,本报10月1日至7日休刊,8日正常出版。

祝伟大祖国繁荣昌盛,祝读者朋友节日快乐!

“质量月”活动中,太钢炼钢二厂查摆问题,制订措施,狠抓落实,针对热修磨机生产效率提升进行专项技术攻关,连铸坯修磨质量明显改善。图为热修磨机生产作业现场。

王旭宏 摄 郝咪咪 文

